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1次関数� p.74

　yが xの関数で，yが xの 1次式，
すなわち，y＝a＋bで表されるとき，
yは の 1次関数 であるという。
　比例は 1次関数の特別な場合である。

変化の割合� p.76

　（変化の割合）＝
（ y の増加量）
（  の増加量）

1次関数の変化の割合� p.76

　1次関数 y＝ax＋bでは，xがどの値から
どれだけ増加しても，変化の割合は 一定 で，
xの係数 a に等しい。

1次関数のグラフ� p.79

　1次関数 y＝ax＋b 

のグラフは，y＝axの 
グラフを y軸の正の 
方向に b だけ
平行移動した直線
である。

　1次関数 y＝2x－3の 
グラフは， 
　傾きが 2 ，切片が －3  

の直線である。

2元 1次方程式のグラフ� p.90

　2元 1次方程式 3x＋y＝5を yについて
解くと，y＝ －3＋5 となるから，
2元 1次方程式 3x＋y＝5のグラフは，
　傾きが －3 ，切片が 5

の直線である。

連立方程式の解とグラフの交点� p.94

　x，yについての 
連立方程式の解は， 
それぞれの方程式の 
グラフの 交点 の 
x座標，y座標の 
組である。

y y＝ax＋b
y＝ax

x
O

b

y

x

2

－3

－2 2 4

y＝2x－3

O

y

x
O

連立方程式の解を
座標とする点

3章で見つけた　 を 
ふり返って，学習感想を 
まとめてみましょう。

●  わかったことや 
よかったこと

●  大切だと感じたことや 
気づいたこと

●  さらに学習して 
みたいこと など

1次関数 y＝a＋bのグラフ
は直線であり，aの値は 

直線の傾きぐあいを表し，bの
値はグラフとy軸との交点の 

y座標を表していることが 

わかった。

身のまわりの問題で 1次関数
とみなせることがらがあり， 
目的に応じて，表，式，グラフ
を適切に使って解決すると 

よいと思った。

3   この章で学習した内容をふり返ってみましょう。


